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f ron to della Società già esercente la re te 
Sicula, in quanto r iguarda la sua respon-
sabil i tà per le deficienze degli I s t i tu t i di pre-
videnza per il\ personale della de t t a rete. 

Anche questo disegno di legge sa rà vo-
t a t o a scrutinio segreto. 

Discussione del disegno di legge : 
Acquisto diretto di carboni per la Regia Marineria. 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
ora l 'a l t ro disegno di legge: Acquisto d i re t to 
di carboni per }a regia marineria. 

L 'onorevole ministro consente che la di-
scussione si faccia sul tes to proposto dal la 
Commissione 1 

M I R A B E L L O , ministro della marineria. 
Consento. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a del di-
segno di legge. 

VISOCCHI , segretario, legge: (Vedi Stam-
pato n. 484-A). 

P R E S I D E N T E . È ape r t a la discussione 
generale. È inscr i t to a par lare l 'onorevole 
Moschini. Ne ha facol tà . 

MOSCHINI . Io credo che la Camera Vo-
t e rà con molto piacere questo disegno di 
legge; ma mi pa re che non possa passare 
senza una parola di elogio al ministro per 
averlo p resen ta to ed alla Commissione che 
con la sua pregevole relazione ne ha dimo-
s t r a to il vantaggio . 

Con questo disegno di' legge si viene a 
dare un ca ra t t e re più moderno e più indu-
str iale a l l 'acquis to dei carboni per la regia 
mar ina che r app resen ta una delle più gravi 
e delicate spese peifquella Amminis t razione. 

La stessa Commissione d ' i n c h i e s t a aveva 
r i levato la necessità di procedere per que-
sta via e l 'onorevole ministro, p resen tando 
il disegno di legge, d imost rò non t a n t o la 
sua decisione di seguire i buoni suggeri-
ment i manifes ta t i , dalla Commissione d ' i n -
chiesta , quan to la sua decisione, p reven t iva 
già alla relazione della Commissione d ' i n -
chiesta, di ammoderna re e migliorare t u t t i 
i servizi re la t ivi alla mar ina . 

Io ho creduto di r i levare l ' i m p o r t a n z a 
di questo proget to , perchè la Camera possa 
approvar lo e sentirsi mossa dalla maggiore 
riconoscenza verso l 'onorevole ministro della 
mar ina . (Bravo! Bene!) 

M I R A B E L L O , ministro della marineria. 
Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M I R A B E L L O , ministro della marineria. 

Ringrazio l 'onorevole Moschini per le pa-

role gentili che ha vo lu to rivolgere a me 
persona lmente e cons ta to che questa dispo-
sizione di legge sarà molto i m p o r t a n t e per 
la regia mar ina . 

DA COMO, relatore. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D A COMO, relatore. Anch' io r ingrazio 

l 'onorevole Moschini, per le parole di cor-
tese benevolenza, con le quali ha dimo-
s t r a to di in tu i re l ' impor t anza di questo di-
segno di legge. Noi lo p r e sen t ammo a l la 
Camera, app rovando comple tamen te gli in-
t end imen t i dell 'onorevole minis t ro ; però^ 
nella relazione, abb iamo espresso anche al-
cuni vot i . Ess i ci vennero a n z i t u t t o dal desi-
dèrio unan ime e vivissimo che l ' A m m i n i -
strazione della mar ina si accordi per gli 
acquist i con l 'Ammin i s t r az ione ferroviar ia . 
Noi augur i amo che le due grandi Ammini-
s t razioni dello S ta to , pel comune interesse,, 
t rov ino i migliori mezzi di acquisto, evi-
t a n d o la concorrenza, e fo rmando , possibil-
mente, una Commissione mista, ben conscia 
dei mercat i e delle in t ime ragioni della 
oscillazione dei prezzi, così che allo S t a t o 
vengano i benefici che noi ci r ipromet t iamo. . 
Altri vot i pu re abb iamo espresso perchèpossa 
essere p r o t e t t a - nei noleggi - quella mar ina 
mercant i le i t a l iana , che certo s ta a cuore 
dell 'onorevole ministro, come una delle fi-
na l i tà del suo alt issimo ufficio: possa essa,, 
come augur iamo, risollevarsi alla t radizione 
gloriosa. 

Questi sono gli in tend iment i ed i vot i 
da noi espressi, ed a t t e n d i a m o che ci con-
for t i del suo assenso, come sper iamo, l 'ono-
revole minis t ro . (Bravo! Bene!) 

M I R A B E L L O , ministro della marineria-
Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Parl i . 
M I R A B E L L O , ministro della marineria.... 

L'onorevole Commissione ha f a t t o delle rac-
comandazioni che accet to di gran cuore, 
t a n t o più che parecchi mesi p r ima che 
presentassi questo disegno di legge avevo-
preso degli accordi sia col console di Car-
dili, sia con la Direzione generale delle f e r -
rovie di S ta to , a p p u n t o per procedere d 'ac-
cordo in questo acquis to di carboni. È vero 
che il carbone che adoperano le ferrovie è 
differente da quello che adoper iamo noi 
per uso delle navi, ma ciò non toglie che 
nella Commissione che r is iederebbe al po-
sto di origine, dove si estraggono le diverse-
qual i tà di carbone, nelle miniere, in que-
sta Commissione mista possa p rendere 
par te , anche per r i sparmio di spesa (poiché 
t u t t e e due sono Amminis t razioni dello 


